

韩国瑜有望当上“立法院长”

廖省：林越

台湾地区领导人和民代选举于1月13日落幕，民进党的赖清德和萧美琴仅以40.05%的“惨胜”，当选台湾地区正副领导人。但在民代席位上，国民党却以52席超过民进党的51席。而民众党的8席成了关键少数，将决定国民党能扳回一城还是连输两场？

过去八年，民进党在立法机构的113席位中坐拥62席，掌握过半的压倒性优势，让绿营在岛内呼风唤雨、横行无忌。如今，国民党赢得52席，加上两名亲蓝无党派民代，基本掌握54席。还须民众党的支持以达到过半数的门槛，才能在立法院压制住赖清德。

中国国安部于1月中旬接连发布题为“《反分裂国家法》利剑高悬”及“国家安全机关坚决反对‘台独’分裂行径和外部势力干涉”两篇文章，显然已准备对“台独”亮

剑！

国民党自始就决定让“人气王”韩国瑜当立法机构负责人，韩已联手江启臣宣布搭档竞选。但二人留了条后路，若民进党愿意合作，江就交出副职以促成“在野大团结”。但民众党主席柯文哲19日表态，不会沦为蓝营内斗的工具，对选前的蓝白破局仍耿耿于怀。

在“韩江配”公布前，却杀出个程咬金，花莲县国民党民代傅崐萁爆出有意与韩国瑜搭档竞选立法机构副手。这是个“刺头”，曾因炒股票两次坐牢，出狱后重回国民党，却与金溥聪不睦，但在党内颇有影响力，他的掺和对国民党和“蓝白合”都造成了冲击。

这时，民进党也拉拢柯文哲。上过“台独清单”的现立法机构负责人游锡堃宣称，不排除“绿白合”。而民进党“世代总召”柯建铭也暗示将会撬动国民党立委松动的墙脚。

国民党立法院党团将于1月30日改选党团总召，“宫廷派”的立委赖士葆早就表态竞选，不料，“草根派”立委傅崐萁也有意角逐，造成两强相争，不利于党内团结。但28日出现转折，赖宣布退选，傅则感谢赖承让。专家评论，傅的战斗力和能抗衡民进党。

台湾新一届“立法院”将于2月1日召开，正副院长的争夺战暗潮涌动。《中时新闻网》1月25日报道，这次“立法院”龙头之争，风传民众党可能先支持民进党的游锡堃担任“立法院院长”，然后支持国民党江启臣任“副院长”。一派两头“稳吃”的架势。

对此，国民党立委赖士葆强调，重要的是“立法院院长”，“副院长”只是备胎，没那么重要，民众党推举游锡堃明显就是“绿白合”。国民党前副参选人赵少康劝江启臣拒绝民众党的好意，国民党干脆啥都不

要了，让民众党违背向民众的承诺，与民进党合为一体，变成大绿小绿，那民众党很快就会跟“时代力量”、台联的命运一样，不久就没了。

郭正亮1月27日在政论节目《中天辣晚报》称，蓝绿在人事案上不可能合作，所以民众党就成为关键；若党主席柯文哲拍板做出理性性的决定，韩国瑜的胜率应该会超过六成。

台媒报道，国民党“韩江配”于29日上午上门拜会民众党“立法院”党团，双方举行40分钟的闭门会谈。会后让记者拍集体照，著名政论员郭正亮以心理学解读，透过现场照片可看出，最开心的是江启臣，其次是韩国瑜和黄冈昌，而民众党准“立委”黄珊珊也露齿而笑，说明双方洽谈的气氛不错，因此研判韩国瑜的胜率已升至六成五。他认为，民众党要想清楚，怎么样才会对他们的发展有利，

若与民进党合作，民众党就没有退路了。

韩江配走后，代表民进党角逐立法院正副院长的游锡堃、蔡其昌午后2点半拜会民众党团。香港《中评社》描述游蔡造访的情景，“与白营的互动较似行礼如仪，双方一一握手打招呼，但没有像早上韩国瑜拜会时，处处有笑料、爆点”。并没有点破其中奥妙。

但该社报道，韩国瑜拜会民众党团后，在脸书表示：受到热忱贴心的安排，甚是温暖，透过轻松的会面，拜访老朋友新朋友，无话不谈。感慨民众党在立法机构改革上的见解精准，他给予正面的肯定，并将坚持维护每一位委员的权利，一定照顾小党、尊重少数。

民众党团会后也发新闻稿，“立委”当选人黄冈昌在会上说，过去蓝绿常把小党当空气，不利于立法机构健全和谐的发展。韩国瑜回应绝不把民众党当空气，

而是当“氧气”。

中国央视第4台于29日晚间8点半的《海峡两岸》时事评论节目中，也评价了国民党的“韩江配”为台湾前景而拜访民众党团的远见，希望柯文哲能为民族统一放下偏见！

众所周知，过去的八年里，民进党在立法机构专横独大，当政者想立什么法就立什么法，而立法机构的质询功能几乎形同虚设。让台湾成为国际议论其“超前部署”、七缺八失、“假论文”、舔美媚日、“桃花党”、经济不振的“地雷岛”！其实，如果蓝白这时能够融合，为台湾百姓争取和平发展，不失为一场“功德”。我们静观台湾政客的智慧。



美国反对美国，“美国选举综合征”无药可治

新华时评

新华社北京1月30日电 新华社记者高文成美国激烈的政治分歧导致19个州脱离联邦，不同派系公然开战——这是即将上映的美国电影《内战》讲述的一个美国分崩离析的末日故事。诸如此类“美国分裂”的论调听起来有些惊悚，但最近在得克萨斯州发生的危机表明，这并不是没有可能。

今年是美国选举年，不少分析人士将美国总统选举列为世界风险源头之一。随着选战打响，美国政治和社会的撕裂更加严重，“美国选举综合征”病症也

更加明显。近日，美国联邦政府和得克萨斯州因移民危机发生严重矛盾，双方在南部边境“对峙”。“得州危机”就是“美国选举综合征”的新发展。在矛盾不断升级之际，甚至有国会议员呼吁由共和党控制的“红州”与由民主党控制的“蓝州”进行“国家离婚”。

提到“美国选举综合征”，不得不让人想起3年前的那次猛烈发作。2021年1月6日，数千名美国民众为了阻止国会确认新当选总统，暴力冲击国会大厦。抗议者翻墙破窗，催泪瓦斯四处弥漫，议员头戴防毒面罩落荒而逃，民众与警察持枪对峙，美国国旗散落

在地……美国“国会山骚乱”发生一周后的民调显示，过半受访者预计美国政治暴力行为会增加，七成受访者认为美国的民主正“受到威胁”。

美国大选选战充斥着攻讦和争吵，各种偏见和谣言满天飞，历来如此，两党都想方设法攻击掣肘对方。此次“得州危机”是面对选举压力，共和党各州削弱利用移民问题来不断削弱民主党选情，才有了公开与联邦政府“对峙”叫板。美国两党长期利用移民、气候变化、枪支管控等议题，不断将问题推向极化和对立，以此为自己造势。意见割沟渗透到社会各个层面，

导致家庭、社区、朋友圈子内部分歧拉大，不同立场间交流和对话的空间被极大压缩。选民投票有时候是为了反对一方而选择另一方，而不是因为对特定政策或理念的认同。失败方的支持者为了表达不满，甚至不惜诉诸暴力手段。美国布鲁金斯学会悲观地刊文认为，美国“似乎注定要与极端的经济和政治分歧作斗争”，两党在最重要的经济和社会问题上几乎完全不往来。

“美国反对美国”的现实让民众对政府运作普遍感到失望。无论哪一方在选举中得势，都难以在极端分歧的环境中有效治理国

家。美国《政客》杂志刊文指出，“如此多的美国领导人因为对党派政治的热情阻碍了政府的基本职能”。文章援引驻美外交官的观点说，很多国家“担心当今美国的政治分化可能会对日益互联的世界产生持久影响”。美国执政党总是不断清算对手前任政府的政治遗产或者否决对手的政策主张，在“钟摆民主”下，美国内政外交政策被来回“翻烧饼”，不仅让美国国家财政和国家信誉持续损耗，也让国际社会忧心忡忡。美国将进出联合国教科文组织等国际组织当“逛花园”，这届政府进、下届政府退，如此儿戏严重干扰国际

组织运行效率。美国政治风险咨询公司欧亚集团在本月早些时候发布的“2024年全球风险”报告中将“美国对抗自己”列为头号风险。报告指出，美国政治体系功能失调的问题在2024年将进一步恶化，总统选举将为美国政治分裂“火上浇油”。美国《新闻周刊》指出，“最讽刺之处或许是，美国作为人类历史上最强大的政治实体之一，能够摧毁它的只有它自己”。希望这能提醒美国政客们，与其满世界找“假想敌”，说别人是“风险”，不如先做好内部风险管控。各国都不想被美国风险外溢拖累。

感恩

泗水：王伟球

世界上有一种最无私最伟大的情感，那就是爱。爱能清除悲伤的瓦片，能推倒绝望的断墙，能点燃希望的灯，能给人带来万分快乐。爱你的家人亲人，爱你的朋友，你就会快乐。爱那些需要帮助的人，你会快乐。爱教会的会友，你会觉得更加快乐，因为神是我们的生命亮光，生活保障，祂会让你生活充满喜乐。生活就像一面镜子，你对它笑它也笑，你对镜哭它也哭，你怎样面对生活，生活就怎样回报你，所以你要学会感恩，生活才会快乐。我们

天天感恩，生活将给你灿烂的阳光，如果你不懂向神感恩，神也不会把快乐的生活赐给你。

生活中懂得向神感恩的人，即使生活遇上再大的苦难和挫折，也能熬过去，因为神是我们的生命亮光及生活保障，祂会保佑我们。就算遇上祸，祸也能变成福，相反，那些整日抱怨生活的人，就算遇上福，福也会变成祸。对生活中有感恩心的人，才会真正过快乐的生活。假如一个人不懂得向神感恩，他的心都是空虚的。羊有跪乳之恩，鸦有反哺之恩，赠人玫瑰手留余香，这些都是因为有感恩的心才芬芳，香泽万里，留芳百世。感恩是一种爱心，是一种做人高度品德，是一种道德情操，感恩是生活的大智慧，是一种拥抱快乐方式。感恩会给我们带来爱和希望，感

恩会给我们带来喜乐的生活。一个懂得知恩图报的人，是上帝所喜悦的儿女，神会给我们丰盛恩典，让我们生活充满快乐。

处世人生告诉我们，感恩是一份美好感情，是一种健康心态，是一种良知，是一种动力。人在生活中有了感恩之心，生命就会得到滋润。感谢父神，因祂会把丰盛恩典赐给我们，使我们生活富足有余，永不缺乏，生活充满喜乐。一个已经接纳神为生命救主的人，更要有知足常乐的心，常表感激之情，不住祷告，凡事谢恩。感恩大自然的恩赐，感恩每日食之有味，感恩穿之温暖，感恩神赐美好的生活，感恩富足有余，使我们的人生变得更充实，生活更喜乐。一个真诚的基督徒有了感恩的心，还要有一颗知足常乐的心。知足是一种境界，知足的人总是微笑着面对生活，在知足人的眼光里，世界上没有解决不了的问题。知足是一种大度大胜能容天下事，在知足人的眼里，一切过分纷争和索取都显得多余。在知足人的天平上，没有比知足更容易求得心理平衡了。知足是一

种宽容，知足的人会对他人宽容，对自己宽容，对社会宽容，这样才会有轻松的生活环境。

施比受更快乐，因为帮助别人是最令人骄傲和自豪的事，也是最有价值和有意义的事，所谓：送人玫瑰留余香。帮助别人心灵会受到净化，充满成就感，幸福感，快乐感，因为帮助别人不是为了得到回报，而是为了让自己活得更快乐，所以请不要埋怨自己付出多而回报少，换个角度去体会给予的快乐。当我们以这种心态去看待人和事时，你就会发现生活中无数的美好闪光点，点亮了我们爱人的心，只有给予别人，为别人付出，我们心中才会感到真正的快乐。处世人生提醒我们，不要被金钱所用，要知道快乐比金钱更宝贵，在某种意义上，金钱与快乐比起来，金钱只是生活中的第二位。一个有眼光的人，他能看准那些能使你幸福快乐的东西，就不惜以金钱去交换。用金钱买来的东西，能提高你生活的情趣，会带给你快乐，但时间不会太久，当你手头无钱时，又会低头丧气了。

借花献佛

棉兰：晓星

孩子突然坐到我身旁，凭经验猜到必然是有事相商。“爸爸，你读看，我转到爸爸的WA了……”孩子一脸神秘兮兮。该是国际上发生了什么突发事件，或者是美联储官员发表了什么震撼金融市场的讲话？怎么不直接开口说，还要通过WA？打开，是一篇短文，题目是“命”。这孩子向来关心的是政治、经济与娱乐方面的讯息。想不到这次还会读文学作品，这倒是个值得庆贺的转变。全文不到两百字，不一会儿就读完。

“一对夫妇带着小孩搭大巴回老家玩。车开到一半的时候，小孩一直吵着肚子饿，无奈司机只好停下来等他们下车拿行李。夫妇在附近找了一个餐厅，吃完后电视播出一则快报：‘一辆在山区的大巴被山上的一块落石直接击中，全车人员无一幸存。’仔细一看，就是他们刚刚搭的那部大巴。妻子说：‘如果我们刚刚没下车就好了。’丈夫：‘你有病吧……你在说……’”

妻子：“对啊，如果我们没下车就好了。”丈夫：“你有病吧……你在说……”妻子：“对啊，如果我们没下车就好了。”读完，我第一个反应是妻子说错了话。如果刚刚他们一家人没有下车，那么不就都

全被上山的落石砸死了？怎么会说出“我们刚刚没下车就好了”

孩子转过头看着我问道：“爸爸是写小说的，读完觉得这篇短篇小说写得如何？”

我不假思索地脱口而出：“不对呀，作者搞错了。妻子不该说：如果我们刚刚没下车就好了。逃过一劫还不好么？”

“爸爸，他们如果不下车，全车人都逃过了大劫呀！”

“怎么会……”我刚说了三个字，猛然住了口。我突然想到，因为他们全家人停车，拿行李，浪费了时间，所以大巴驶到出事地点时恰好山上大石砸下来，如果，他们没有停车，大巴驶过了出事地点，大石才砸下来，不就全车人逃过大劫吗？

我不禁拍案叫绝，这真是一篇出色的闪小说。文章的最后第二段也写得十分精妙，丈夫说：‘你有病吧……你在说……’前一句话显然是丈夫一时半刻之间还没有想通，所以指责妻子有病，后一句就道出了丈夫终于想通了，不过，作者又不将丈夫想通了什么明白地写出来，让读者自己来思考，这就是微型小说常用的“留白”，留给读者思考想象空间，也让读者进行艺术再创造。

孩子向我眨了眨眼，问道：“爸爸怎么不接下去说？”“有你的，你在拷问你爸爸。这次爸爸阴沟里翻船，输给了你。不过，爸爸输了还是一家人没有下车，那么不就都高兴的，长江后浪推前浪。”

漂泊人生 雅加达 小禾

一路风霜闯天涯，肩挑苦累累年华。历尽人间辛酸泪，蓦然回首已白发。苍天不负有心人，回报美满一个家。孩儿有成孝父母，晚年幸福享潇洒。

美丽的勿里洞

雅加达：孤雁

前几天，跟随着Alibaba旅游团，我们踏上了美丽的勿里洞岛……

这里椰风蕉雨 风景秀丽 迷人的景色 小岛 沙滩 处处风情万种 美不胜收的景色 早已闻名遐迩 让游人络绎不绝 流连忘返

站在白色的沙滩上 听听大海的声音 远望着碧海蓝天 一望无际湛蓝的海面 海天一色 令人心旷神怡 海风迎面徐徐吹来

犹如浪漫多情少女的手 轻拂着我们的脸颊 是那么的温柔可爱 海水轻轻地拍打着沙滩 浪花朵朵 涛声轻快 像是迎接游客的到来 不亦乐乎

巨大的花岗岩石 点缀在长长的海岸线上 雄伟壮观 天然之美 让人叹为观止 古色古香的建筑物 洋溢出勿里洞岛的历史文化 淳朴的风土人情

在这风景秀丽的勿里洞岛 夜晚有着繁星点点的沙滩 有着辽阔的大海 有着高领湛蓝的湖泊 在榴莲飘香的季节 各种热带水果应有尽有 还有本土的美食 山珍海味让你百食不厌 还有许多多情的美女等待你的到来 与你结伴而游

来吧！朋友们 让我们的足迹留在这美丽的人间天堂 印度尼西亚的勿里洞岛